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ПЕРЕДМОВА 

Сучасна архітектура світової економіки — це складна мережа 

фінансових потоків, де рух капіталу випереджає рух товарів, а 

цифровізація змінює саму природу грошей. Фінанси є кровоносною 

системою будь-якої економіки. Без розуміння того, як створюється 

вартість і як розподіляються грошові фонди, неможливо аналізувати 

макроекономічні процеси. Гроші виступають мовою дипломатії та 

геополітики, а вивчення валютних систем та механізмів кредитування 

дозволяє зрозуміти справжні важелі впливу на світовій арені. Для 

студентів спеціальності “Економіка та міжнародні економічні 

відносини” розуміння механізмів фінансів, грошового обігу та 

кредитування є не просто академічною вимогою, а базовим 

інструментом для професійного виживання та успіху. Основною метою 

вивчення навчальної дисципліни “Фінанси, гроші та кредит” є 

формування у майбутніх економістів цілісної системи знань щодо 

сутності грошей, фінансів та кредиту на набуття навичок аналізу 

різних аспектів грошово-кредитної та фінансової політики, оволодіння 

практикою використання грошово-кредитних та фінансових 

інструментів для розв’язання фінансових проблем в державі та бізнесі. 

Посібник “Фінанси, гроші та кредит” розроблений як навігатор у 

багатогранному світі фінансових категорій. Його мета — допомогти 

студентам опанувати логіку функціонування фінансових систем: від 

державного бюджету та податкової політики до складних інструментів 

міжнародного кредитного ринку. Посібник поєднує класичні теорії з 

аналізом сучасних трендів: від ролі центральних банків у стримуванні 

інфляції до впливу криптовалюти на традиційний банківський сектор. 

Матеріал посібника структурований таким чином, щоб 

забезпечити послідовне занурення по фінансовій тематиці (сутності та 

еволюції фінансів, засадах функціонування фінансової системи, 

фінансовому механізмі та моделях фінансових відносин, бюджетній 

системі та податках, фінансах суб’єктів господарювання та населення, 

страхуванню та фінансовому ринку як забезпечуючих сферах 

фінансів), грошово-кредитних відносинах (виникнення, сутність та 
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функції грошей, грошовий оборот і грошові потоки, грошовий ринок 

та грошові системи, інфляція та монетарна політика, валютний ринок і 

валютні системи, кредит у ринковій економіці, фінансові посередники 

грошового ринку, банківська система та центральні банки в системі 

монетарного управління) та розвитку міжнародних фінансів 

(міжнародні фінансово-кредитні організації та їхнє співробітництво з 

Україною). Кожна тема посібника містить не лише теоретичні 

положення, а й тестові запитання, що стимулюють аналітичне 

мислення здобувачів освіти.  

Автори сподіваються, що цей посібник стане надійним 

фундаментом у вивченні економічної науки та допоможе сформувати 

фахові компетенції, необхідні для прийняття ефективних рішень у 

динамічному міжнародному середовищі. В результаті вивчення 

навчальної дисципліни на основі запропонованого посібника здобувачі 

освіти повинні продемонструвати вміння аналізувати роль грошей та 

фінансів у системі відтворення, сучасну грошово-кредитну і фінансову 

політику держави та виявляти її вплив на економіку і соціальне 

становище в країні, моделювати нормальну та кризову фінансові 

ситуації та бачити вихід з останньої, будувати моделі фінансових 

відносин та управління фінансовою системою держави, визначати 

джерела фінансових ресурсів підприємств, домогосподарств та 

держави, моделювати грошові потоки в сферах фінансів, аналізувати 

державний бюджет, вміти обирати відповідні методи та інструменти 

для залучення фінансових ресурсів на фінансовому і грошовому 

ринках. 
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